

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 8859

Suscripción en Córdoba... Por un mes... 8 rs.
Por trimestre... 22 rs.
Fuera de Córdoba... Por un mes... 10 rs.
Por trimestre... 28 rs.

VIERNES 2 DE ABRIL DE 1880.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXXI

CÓRTESES.

SENADO.

Abierta la sesión del 31 á las tres y veinte minutos, bajo la presidencia del marqués de Barzanallana, se leyó el acta de la anterior y quedó aprobado en votación nominal por 55 señores presentes.

Se dio cuenta del despacho ordinario.

El señor marqués de Bedmar presenta si es cierto que el gobierno de M. ha pasado una nota á las potencias para que se celebre en Madrid conferencia diplomática, y cuál el tema que se ha de discutir en conferencia.

El señor ministro de Gracia y Justicia contesta que por la naturaleza del asunto no puede dar noticias sobre el particular.

El Sr. Ruiz Gomez presenta una esposición.

Pide al ministro de Ultramar datos referentes á la importación y exportación en la isla de Cuba, y al de Hacienda un estado de la situación del oro en primero de marzo de este año.

El señor ministro de Gracia y Justicia contesta al Sr. Ruiz Gomez que dará sus deseos en conocimiento de los señores de gabinete.

El Sr. Pavia y Pavia (D. Francisco) presenta una esposición de Jerez de la frontera para que se conceda el ferrocarril á Algeciras.

El Sr. Saavedra espone una interacción sobre el expediente de traslación del ferrocarril del Noroeste.

CONGRESO.

Abierta la sesión del 31 á las tres y cinco minutos, bajo la presidencia del conde de Toreno, se da lectura del acta de la anterior, que es aprobada.

Se da cuenta de un despacho ordinario.

En el banco azul se hallan los señores Cos-Gayon y Sanchez Bustillo.

El Sr. Baselgas dirige al señor ministro de la Guerra una pregunta sobre la supresión de algunos hospitales militares.

El Sr. Daban hace otra sobre la creación de crédito que se dice ha sido realizado para atenciones de guerra, por el señor ministro de Ultramar.

partida de malhechores, compuesto de 30 hombres, entre los pueblos de la Freche y Compomanes (Asturias), que han inutilizado la línea telegráfica entre dichos puntos. Los celadores de la línea han establecido inmediatamente la comunicación y franqueado el paso al tren ordinario.

La fuerza de la guardia civil, en cuanto ha tenido noticia de la aparición de la mencionada partida, se ha puesto en su persecución.

Los directores del *Liberal* y del *Imparcial* no asistieron á la reunión celebrada en casa de D. Cristino Martos para tratar de la publicación del manifiesto democrático.

Por el último correo se ha manifestado al digno general Béranger que el gobierno no acepta la dimisión que el cargo de comandante general del apostadero de la Habana ha presentado.

Anuncia un periódico que el general Martínez Campos pasará algunos días fuera de Madrid.

El *Liberal* dice hoy que el general Primo de Rivera, antes de embarcarse para tomar posesión de su destino de capitán general de las islas Filipinas, concedió su representación á persona de su confianza para que, en el caso de ocurrir un cambio político, (menos probable hoy que nunca), presentara la dimisión de su cargo.

El jueves se reunirá el consejo de instrucción pública con objeto de despachar algunos expedientes, entre ellos varios relativos á la provision de vacantes de auxiliares de institutos.

Segun telegrama oficial de Zamora, en la noche pasada ha fallecido el obispo de aquella diócesis.

Del 5 al 6 del mes próximo regresará á Madrid el ministro de la Gobernación Sr. Romero Robledo.

Ha llegado á Granada y se ha hecho cargo de la capitania general de aquel distrito militar, el general Morales de los Rios.

Las avenidas de la estación del ferrocarril directo á Badajoz empezaron á verse concurridas ayer desde las primeras horas de la tarde por un inmenso gentío que acudía á dicho punto con objeto de presenciar la inauguración oficial de la misma.

La estación, así como las máquinas, estaban engalanadas con banderas españolas, francesas, belgas y portuguesas.

A las cuatro de la tarde llegó su majestad el rey con su augusta esposa, la princesa de Asturias y la infanta doña Paz, seguidos de su alta servidumbre, compuesta de la marquesa de Santa Cruz, de la condesa de Superunda y de otra dama; el

duque de Sexto, el general Cevallos el conde del Pilar y algunos otros.

Esperaban la llegada de la real familia los ministros de la corona, el director de la compañía y el consejo de administración, el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la diputación provincial y muchos funcionarios.

Dos compañías de infantería tributaron los honores á las reales personas á su llegada.

En el centro del andén de la entrada principal, se había prevenido el sitio para los reyes y sus augustas hermanas.

Sentáronse estos y á sus espaldas los ministros y la servidumbre de Palacio, y enfrente se situaron en pie los individuos del consejo y las primeras autoridades.

El marqués de Cabra, con la venia de S. M., pronunció un discurso concebido en estos ó parecidos términos:

«Señor: Al dispensarnos V. M. en febrero del año último el honor insignificante de presidir la inauguración oficial de una línea de 170 kilómetros, construida en catorce meses y sin subvención directa del Estado, obtuvimos de V. M. el más alto galardón á que podrían aspirar nuestros esfuerzos.»

Hoy, señor, apenas trascurridos otros catorce meses, viene V. M. á inaugurar esta estación, la primera definitiva de la corte, y para mayor recompensa y dicha nuestra llega acompañado de prendas tan queridas de su corazón, como respetuosamente amadas de los españoles.

Si en haber dado estos ejemplos de lo que la iniciativa individual alcanza cuando la animan patrióticos esfuerzos, cabe alguna parte de gloria para nosotros, y muy grande para vuestro gobierno, fiel guardador de las instituciones políticas y protector solícito de los intereses económicos en que la España cifra su ventura; el mayor laureo se debe á V. M., cuya prudencia y acierto en la gobernación del Estado proporciona al país, sobre la ventura de ser cimentada la paz y asegurado el orden público, todos los provechosos de la riqueza.

Reciba, pues, V. M. el homenaje sincero de nuestra admiración, de nuestra gratitud y de nuestro respeto, y quiera el cielo prolongar por muchos años su vida y su reinado, con el amor de nuestra escelsa reina, de la augusta familia de V. M. y de su noble pueblo.»

S. M. el rey se puso de pie y pronunció un elocuentísimo discurso, que, como todos los que salen de sus augustos lábios, fué aplaudido y cau-

tivó la atención de cuantos tuvieron la dicha de oírle.

Nuestra memoria no corresponde á nuestro deseo, y por lo tanto no podemos hacer otra cosa que dar una ligera idea de tan bello discurso.

«Señores: El marqués de Cabra acaba de recordarnos que hace un año próximamente me encontraba en este sitio con un fausto motivo; con el de la inauguración de la línea. A este propósito no puedo menos de recordar también, que cuando el silbido de la locomotora cruzaba los campos de Castilla esparciendo sus penachos de humo por sus vastos horizontes, pensaba yo con indecible gozo que en un periodo brevísimo de tiempo se había construido esta línea por iniciativa particular y sin subvención alguna.

Esto prueba que no me equivocaba cuando, no solo en Madrid, si que también en los montes de Navarra, proclamaba lo fecunda que sería la paz para el desarrollo de nuestra industria, para el porvenir del comercio, para la prosperidad del país.

«La reina agradece las frases laudatorias que le ha dedicado el marqués de Cabra y pide al cielo se repitan en el país acrobaticos como el que aquí nos rodea, que revelen los progresos de la nación.»

«Doy gracias á la compañía por sus esfuerzos, que espere han de imitar otras empresas, lanzándose decididamente á buscar por medio del trabajo honrado la regeneración del país por la senda del verdadero progreso.»

«Este deseo es, no lo dudo, el deseo de todos los españoles. ¿Qué partido no ha de poseer las mismas nobles aspiraciones? No hay, seguramente, ningún insensato que no quiera el progreso de la nación.»

«Dios nos ayudará en la noble empresa de colocar á España en el puesto que le corresponde por su historia y por su importancia; contribuyamos todos á que llegue pronto ese día.»

Entusiastas vivas al rey, á la reina y á la princesa y á las infantas siguieron á las últimas frases del monarca.

Inmediatamente pasaron las reales personas al frente del edificio, en donde presenciaron junto á los topes de las vías, la entrada de cinco trenes de frente.

El aspecto que ofrecía la entrada de las cinco máquinas en línea, silbando y arrojando negras columnas de humo, era verdaderamente imponente.

Los trenes han hecho algunas maniobras á presencia de SS. MM. con el fin de demostrar que pueden funcionar con desembarazo cinco trenes de 20 coches á la misma hora.

La estación es muy parecida á la de Orleans (Francia.) Tiene 175 metros

de larga por 35 de ancho, siendo su altura mayor de 22 metros y 12 hasta el arranque. Su cubierta es de hierro y cristal y está mantenida por 17 tramos.

Los andenes tienen seis metros de ancho.

Todas las dependencias son lujosas y están decoradas con gusto las destinadas para el rey cuando tenga que viajar por la línea.

El plano del edificio está hecho por el ingeniero que construyó la galería de máquinas de la Esposición de París, y han sido dirigidas las obras, que han durado solamente un año, el ingeniero jefe Sr. Cacheliero y el ingeniero señor Calleja.

«La pequeña partida que se ha presentado cerca de Campomanes (Asturias) no tiene verdaderamente importancia. El país la rechaza, y muy especialmente algunos trabajadores del ferrocarril á quienes se han hecho proposiciones para aumentar sus exiguas fuerzas.»

Al frente de ella figura un individuo llamado Valeriano Argel, conocido por sus ideas democráticas.

Todo hace presumir que en breve se disolverá, en vista de la actitud de aquella pacífica comarca, ó caerá en poder de las autoridades encargadas de su persecución.

«Orihuela, 31, 11'5 mañana.— Se ha solemnizado con gran pompa el acto de coronar al Sr. Muñoz, asistiendo el gobernador civil de la provincia, el obispo de la diócesis, las autoridades, corporaciones y un gentío inmenso.»

Seguidamente, con entusiasmo indescriptible, descubrióse la lápida de la calle de Muñoz, cuyos vecinos pobres fueron socorridos con dinero, contratando la reconstrucción de seis casas, arruinadas por la inundación en dicha calle, nombrando una junta para las obras y dejando fondos para ellas.

Anoche hubo sorprendentes fuegos artificiales y otros festejos en honor del ilustre filántropo Sr. Muñoz, que sale mañana para Murcia, siguiendo su cuarta expedición caritativa.

«El precio del trigo ha bajado bastante en todos los mercados de Castilla.»

«Ayer tarde ha habido escasa animación en el salón de conferencias del Congreso y apenas alguna que otra noticia ó ligero rumor ocupó la atención de los círculos políticos.»

Habló en primer lugar de la conferencia celebrada en el señor conde de Toreno y Sagasta, y se cree que con motivo de la declaración hecha por el presidente de la Cámara acerca de la necesidad de discutir el primer término los presupuestos de Cuba, un individuo de la minoría

Noticias.

NACIONALES.

De la *Correspondencia* y demás periódicos de Madrid, copiamos las noticias siguientes:

Segun telegrama recibido en los centros oficiales, ha aparecido una

— 1074 —

Inclinóse Hector sin responder; la mirada burlesca de Pablo Emilio le perseguía y le helaba.

«Vais á acompañarnos á los jardines,» continuó la princesa; «está magnífica la velada, y hablaremos paseándonos. Justo es que al menos os haga olvidar el mal rato que os he debido producir.»

«¡Es una recompensa demasiado dulce para un mal rato tan encantador! ¡Sois pródiga, madama!» respondió Mr. de Chavailles.

Puso su tesoro en manos de un paje y siguió á la duquesa de Berry á los jardines.

Dió el reloj la media en el momento de salir los concurrentes del castillo.

«El pobre Coq-Heron se vá á constipar si sigue esperando,» dijo Mr. de Fourquevaux en voz baja á Mr. de Chavailles, «voy á decirle que se acueste.»

«Guardaos de hacerlo! Reventaremos si es preciso los caballos

— 1074 —

cede eso mismo algunas veces?» respondió Hector.

«Algunas veces, no es mucho. En ocasiones es demasiado.»

«¿Cómo entendéis eso?»

«El sueño es un corcel indócil; se confía en él y con mucha frecuencia nos transporta del primer salto á los países mas quimericos. Allí todo ofusca, deslumbra y despues desaparece, no quedando más que el pesar.»

«¿El pesar de lo que ha perdido en apariencia?»

«No precisamente.»

«¿Pues entonces!»

«El pesar de lo que no ha llegado á poseer nunca.»

— 1067 —

de sus tersos y aterciopelados hombros, cruzando su vista mas de una vez, aspirando casi su aliento y absorto en mil ideas, aunque sin fijarse en ninguna. De repente el timbre de un reloj de péndola hizo sonar las cinco y sacólo de su estado fantástico.

«¡Yal!» murmuró Mr. de Chavailles.

Pablo Emilio y él cambiaron una mirada rápida.

La duquesa de Berry seguía jugando siempre; Hector sostenía en sus manos el tesoro que ella le había confiado; los caballos esperaban dispuestos. De una parte, podía impacientarse el hermano Juan y perderse la ocasión; de otra, no era decoroso abandonar á una princesa que le había nombrado su tesorero. ¿Qué debía hacer? Hector pensó al fin que dos horas era más tiempo del que necesitaba para ir desde Marly al puente Nuevo, y que sería exacto á la cita aun cuando

constitucional provocará mañana en la sesión del Congreso un ligero incidente encaminado a combatir los deseos de la mesa de que se dé la preferencia á los presupuestos ultramarinos. Los presupuestos, según se dice, se discutirán por secciones y se votarán por artículos, habiendo por último dos discusiones sobre la totalidad.

Otro tema del día ha sido el estado de relaciones entre los constitucionales y centralistas, y según lo que acerca de esta cuestión se decía, parece que no hay motivo alguno para sospechar que ambas minorías se unan y realicen la fusión ideada. Y hasta tal punto no se cree esto, que hay quien dice que ni siquiera se celebrará entre los Sres. Sagasta y Alonso Martínez la conferencia que se anunció para ponerse de acuerdo acerca de la próxima campaña parlamentaria. El Sr. Sagasta no tenía ni la más ligera noticia de esta conferencia, y lo mismo sucedía al señor Alonso Martínez.

No tardará, según se dice, en reunirse la junta directiva de la tertulia progresista para acordar su dimisión, á fin de que se elija nueva junta compuesta de elementos de todas las fracciones que constituyen hoy el partido progresista democrático.

Tenemos entendido que en la discusión de los próximos presupuestos, algunos señores diputados han de ocuparse de la reducción de descuento que sufren los empleados del cuerpo de Telégrafos, en atención á los penosos y asiduos servicios que prestan dichos funcionarios, á la escasa dotación en los sueldos del personal subalterno y al poco movimiento de sus escalas en la carrera.

Hoy se reúne en casa del Sr. Figueroa la comisión encargada de preparar la publicación del manifiesto democrático-progresista. Este documento, á ser posible, verá la luz al mismo tiempo en todos los periódicos democráticos de España, según el deseo de sus autores.

Anoche se habló en los círculos políticos de una conferencia telegráfica que había tenido con el ministro de la Gobernación el subsecretario de dicho departamento durante la tarde.

Si nuestras noticias son exactas, no tuvo importancia alguna: versó sobre asuntos de carácter ordinario.

No es cierto que el señor Labra piense esplanar dos interpelaciones sobre asuntos de Cuba.

Tampoco lo es que desee anunciar otra especial sobre los últimos decretos del personal de presidios. Lo que hará sobre este asunto será, en general, sobre reformas carcelarias.

Son estériles, completamente estériles, los comentarios que se hagan suponiendo al Sr. Romero Robledo en otra actitud que la que no sea de acuerdo perfecto y unánime con el jefe del partido conservador Sr. Cánovas del Castillo en todas las cuestiones políticas, en todas absolutamente.

Algunos diputados importantes de la oposición opinaban anoche que las interpelaciones que se vienen anunciando se debían aplazar hasta que

termine la discusión de los presupuestos de Ultramar.

Ayer tarde han celebrado una conferencia en el Congreso los señores conde de Toreno y Sagasta, con objeto de ponerse de acuerdo acerca de varios puntos relacionados con las próximas tareas parlamentarias.

El señor presidente del Congreso espuso que el gobierno creía necesario que se aumentara en una hora el tiempo de ordinario consagrado á las sesiones, y que, por consecuencia, estas se abrirían á la una, para cerrarse á las siete; entendiéndose que, no tratándose de alguna interpelación ó asunto de carácter extraordinario, se entrara en la orden del día lo mas tarde á las tres. El señor Sagasta estuvo conforme en este punto con los deseos manifestados por el señor conde de Toreno en su propósito de no dificultar la discusión de los importantes debates que han de tener lugar en el Parlamento.

Después de esto el señor presidente del Congreso dijo que por acuerdo de la mesa, tomado á instancia del gobierno, la primera discusión que tendrá lugar ha de ser la referente á los presupuestos de Cuba; en cuyo punto no estuvo conforme el Sr. Sagasta, diciendo que la minoría constitucional pedía que en primer término se pusieran á discusión los presupuestos generales del Estado. Replicó el presidente de la Cámara que el gobierno conceptuaba de mas apremiante urgencia la discusión del presupuesto de las Antillas, y que, por consecuencia, no podía acceder á la demanda del Sr. Sagasta.

Y sin poder llegar á una transacción en este punto, se dió por terminada la conferencia.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Boston. Se ha celebrado en esta ciudad una gran reunión de ingenieros y comerciantes, y se ha votado una proposición del general Baucks aprobando con ciertas reservas el proyecto del canal de Panamá, presentado por el Sr. Lesseps.

Berlin, 30.—Se asegura que el gobierno pedirá autorización á la Cámara para dulcificar la aplicación de las leyes eclesiásticas.

Londres, 30.—En las elecciones verificadas hoy han sido elegidos siete conservadores y nueve liberales. Estos resultados estaban previstos, y en nada cambian la fuerza respectiva de los partidos.

Lisboa, 30.—El *Diario popular*, periódico ministerial, dice que en la conferencia que celebraron recientemente en Madrid los Sres. Cánovas, y Casal Ribeiro, reconocieron ambos que las relaciones entre España y Portugal son en la actualidad en extremo amistosas y cordiales.

Nueva-York, 30.—El señor D. Fernando Lesseps continúa recorriendo las principales ciudades de los Estados-Unidos, pronunciando discursos en defensa del canal interoceánico de Panamá, con objeto de desvanecer los escrúpulos de los norte americanos. En todas partes el señor Lesseps es

muy aplaudido, siendo generalmente aceptado su proyecto, á pesar de la oposición que le hacen algunos políticos.

El Cairo, 30.—Ha sido arreglada satisfactoriamente la cuestión promovida con motivo de una riña entre un ciudadano francés y el prefecto de policía del Cairo, en la cual resultó el primero con una herida.

Paris, 30.—La *Gaceta de Francia* anuncia que todas las congregaciones religiosas tendrán la misma actitud; ninguna deberá obrar aisladamente, observando una conducta idéntica, inspirada por las circunstancias. Las congregaciones no reclamarán situaciones privilegiadas, debiendo bastarles el régimen del derecho común.

No deberán recurrir á ninguna autorización para beneficiar la protección concedida por las leyes á todos los ciudadanos franceses. Todos los periódicos católicos dan á entender que ninguna congregación pedirá autorizaciones.

Viena, 31.—El príncipe de Bulgaria ha salido con dirección á Sofía.

Calcuta, 31.—El jefe insurrecto afghano Aderrahman marcha sobre Cabul al frente de fuerzas considerables.

El general inglés Stewart avanza al encuentro del enemigo.

Londres, 31.—El periódico el *Morning-Post* desmiente esta mañana la noticia relativa á una próxima entrevista entre los soberanos de Alemania y Rusia.

Paris, 31.—El señor Charpentier, cónsul de Francia en Moscú, ha sido nombrado con el mismo cargo en Santander en reemplazo del Sr. Crus que ha sido retirado.

El señor Langlade ha sido nombrado cónsul del consulado de Santander en sustitución del señor Savelli, que pasa á Florencia.

Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 31 de Marzo de 1880.

Sr. Director del DIARIO DE CÓRDOBA. Mi querido amigo:

Esta tarde han reanudado sus tareas los cuerpos colegisladores, habiendo esplanado el senador Sr. Saavedra en la alta cámara una interpelación sobre la trasferencia del ferro-carril del Noroeste, asunto que aun ha de proporcionar algun disgusto á la situación: en el Congreso se acordó que las sesiones se proroguen, y probablemente al poner en conocimiento de la cámara la decision de la mesa de que se debata primero sobre los presupuestos de la gran antilla, cosa fuera de duda, que de los generales del estado, se promoverá algun escarceo, dado que por un centralista ó un constitucional se pedirán esplicaciones.

Al oír los cálculos de algunos círculos opositonistas respecto al resultado que esperan de las discusiones próximas, y la seguridad con que dan cuenta de candidaturas ministeriales según el color político de los disertantes, cualquiera creeria que era inminente un cambio en las esferas gubernamentales, ocasionada en primer término por la descomposicion

de la mayoría, pues dicen con mucho aplomo que los amigos de Romero no ocultan su disgusto con Cánovas por la preferencia que muestra á Elduayen y sus hechuras, y aun por ciertas afeciones hacia Silvela. que siempre ha mostrado hostilidad á sus patrono; pero se oye después á los liberales-conservadores, y estos sostienen que la union es perfecta, que no hay celages en su horizonte, y que aun no han llegado ni se vislumbran los últimos dias de esta situación, fuerte según dicen por el número y por la bondad de sus doctrinas.

Entre las candidaturas de que le he hablado hay una constitucional pura, con D Práxedes á la cabeza, dispuesto á no transigir con los partidarios de ciertos distingos y á no admitir en su iglesia á los que al llegar al pórtico no hagan profesion de fé reconociendo como únicos buenos los dogmas del sagastismo; y otra en que la mejor parte fuera para los amigos del de Llanes y del general, aunque con puerta franca y disposición para admitir á históricos, canovistas y constitucionales, con especialidad á estos.

Hoy se dice celebran conferencia los generales Martinez Campos y Valmaseda con Posada Herrera y algun constitucional de los que se mostraban benévolo con el nonnato tercer partido, haciéndose muchos comentarios sobre sus resultados y dando á entender que esto tal vez sea causa de que los dos primeros no emprendan su anunciada expedición á Extremadura: otros le quitan importancia y dicen es solo para tratar de los debates sobre los presupuestos ultramarinos.

Los tres turnos en contra de ellos los consumirán los Sres. Argumosa, Bosch y Labrás y Moret, terciando tambien algun representante de la isla, probablemente Portuondo: de la comision de dictámen solo se sabe hasta ahora que lo defenderá el Sr. Guzman, y hoy se cree se acuerda quién haya de contestar á los que le combatan.

Como las primeras horas de las sesiones se destinan á preguntas é interpelaciones, uno de estos dias esplanará Candau la que se viene anunciando sobre asuntos referentes al departamento de hacienda, que será contestada por el ministro del ramo Sr. Cos-Gayon.

El ministro de Marina ha dirigido una comunicacion al Sr. Beranger, dándole cuenta del acuerdo del consejo de no admitirle la dimision presentada. Habiase dicho que este asunto habia sido causa de disgustos en el seno del gabinete, pero se ha desmentido en absoluto.

El manifiesto democrático parece ha sufrido otra pequeña reforma, agregándole un párrafo, y verá la luz dentro de pocos dias.

La venida de Romero Robledo, anunciada para el martes de la próxima semana, tal vez se retarde algo si el ministro se decide á salir para Alhama como parece ha pensado.

Devuelto ya el expediente de indulto incohado en la causa de regicidio, tal vez hoy mismo emita dictámen la sala segunda del Supremo Tribunal de Justicia.

Una pequeña partida se ha levanta-

do en el principado de Asturias mandado por un Sr. Argel, conde de las democráticas, no cediéndola importancia y espere do su protada en el país y ser guida activamente por la Gaceta.

Los afganos han vuelto á mostrarse hostiles á los ingleses. Las elecciones en la Gran Bretaña muy empadadas. En Irlanda algunos disturbios. Bismark pedirá á la cámara autorización para dulcificar la aplicación de las leyes eclesiásticas. Las congregaciones religiosas en Francia de acuerdo para no pedir autorizaciones peciales.

La cotización del consolidado hace á 16'20.—Bonos 95'25.—Amortizable 37'65.—Ferro-carriles 34'00.

El Corresponsal.

Gacetillas.

—Paso.—A juzgar por el movimiento de los materiales allí reunidos parece que se trata de habilitar el camino de la calle Nueva, en donde tendrán principal fachada las Casas consistoriales. Lo agradecemos mucho.

—Senador.—Se indican algunos nombres de candidatos para la senaduría por las sociedades de Amigos del país, pero aun nos parece prematuro cuanto se diga sobre el particular.

—El vigia.—Anteayer sol; y ayer—volvió la lluvia á sus trece. Sigue la estacion su curso—con variaciones intermitentes.

—Divertida.—Se anuncia una variada funcion en el Teatro del Recreo.

—Recaudacion.—Hé aqui la rendida el dia 31 del corriente en felatos de esta capital. Por el Centenario 851 pesetas 32 céntimos.—Puestos 381'84.—Pretorio, 737'10.—San Sebastian, 374'63.—Tejeras, 722'71.—Madrero, 823'24.—De las 3890 pesetas y céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro 1862'68.—A la provincia de Córdoba 1862'71.—Adicional al Municipio 165'45.

—Bien pensado.—Hemos visto que se piensa en el arreglo de la casa por la puerta de Andujar, que realidad hace mucha falta, y que se aproximándose por una calle recta al nuevo cuartel de Alfonso XII, podria proporcionar beneficios al populobarrío de la Magdalena.

—Buen año.—De una de las principales comarcas agrícolas escribiendo que, á medida que avanza el tiempo, se nota de dia en dia el crecimiento de las plantas cereales y verdor y lozanía que presentan los sembrados en general. El mes de marzo, que tan mala fama tiene entre los labradores, se ha portado, este año con demasiada benignidad, neutralizando de este modo la crueldad del invierno. Si abril y mayo, añade, presentan benignos, la cosecha de este año actual será calificada de sobresaliente.

—Requisito.—Si no estamos equivocados los carruages deben llevar una tarifa de los precios en lugar en que sea bien vista, y si no estamos equivocados

— 1068 —

do no partiese hasta las seis. Hizo una señal á Pablo Emilio, que sonrió y se mantuvo gravemente en su plaza. La sonrisa de Pablo Emilio pareció decir: «Lo comprendo demasiado; estais en el capítulo de las convenciones, y ese capítulo os conducirá lejos.»

Una hora pasa en el juego con prontitud, y cuando el reloj dió las seis, pareció á Hector que apenas habian trascurrido diez minutos desde que oyera las cinco.

—¡Diablo!—esclamó para sí.—Y sus dedos empezaron á torcer las alas de su sombrero, de donde no los podia separar.

Se mata un enemigo que se interpone al paso; se destruyen los impedimentos que ofrecen resistencia á los planes concebidos; se lucha contra los estorbos que el azar ó las rivalidades suscitan; pero no se rompe abiertamente con una princesa joven y hermosa que sonríe y os mira con ojos parlantes. El

— 1073 —

aromas, todo predisponia el alma á esa languidez é indolencia que la hacen cómplice de todas las debilidades y dócil á todas las impresiones.

Un pequeño grupo de personas habia seguido á la duquesa, que caminaba sobre el arenoso suelo con el ondulado paso de una diosa surcando las nubes. Hector marchaba á su lado. Poco á poco fué separándose la compañía y distribuyéndose por los jardines, quedando al fin la princesa con su tesoro aislados enteramente cerca de una cascada que hacia oír sus armoniosos sonidos á los pies de una ninfa dormida bajo un pequeño cañaver.

—Estais silencioso como el sueño; ¿soñais tal vez?—dijo la duquesa de Berry á Mr. de Chavailles, que jamás habia sentido más fuertemente la influencia de los objetos exteriores.

—¡Eh! madama, ¿á quien no su-

— 1072 —

y llegaremos al fin de la entrevista.—replicó Hector al oído de Pablo Emilio.

—¡Pobres animales!—repuso este.—Van á pagar por todos.

Hector separóse bruscamente de aquel temible burlon. La sombra empezaba á estenderse en los musgos del jardín; ya aparecia bastante opaca bajo los plantíos y arboleda; la noche presentábase templada, y la dudosa claridad que esfumaba el paisaje, hacia aparecer con mayor encanto. La dulzura de la leve brisa que producía cierto murmullo entre el ramaje de los árboles un tanto despojados de sus hojas por el otoño; el perfume de las plantas refrescadas por el rocío; las tintas ya enervantes del cielo donde la plateada luz del crepúsculo se iba borrando; los susurros melancólicos del fondo de las vecinas florestas que oscurecian las vertientes y la altura de las colinas; el soplo de aire cargado de

— 1069 —

suplicio que sentia Hector no debia de ofrecer cierta dulzura. Hec- biera deseado sacudir la violencia moral que le encadonaba al lado de la duquesa de Berry; hasta habia votos en el fondo de su corazón que una circunstancia fortuita le diese á libertarle; más no presentándose esa circunstancia resignábase á su martirio con un abandono favorable á su filosofía.

Hector y Mr. de Fourquevaux cambiaron una nueva mirada, llena de ansiedad por un lado, de ironía por otro; después de lo cual Mr. de Chavailles, que adivinaba el secreto pensamiento de su amigo, levantó los ojos al cielo como tomándole por testimonio de su buena intencion. Mr. de Fourquevaux hizo una pequeña mueca llena de incertidumbre y siguió manteniéndose como un hombre á quien nada apresura y cree tener ante sí tiempo suficiente para todo. Por otra parte, podian muy bien, precipitadamente

hay mu...
denes...
esta Dió...
ordenes...
veinte...
aspiran...
cesarios...
de los co...
los no...
curado...
un m...
con otro...
recibió u...
de la cau...
huyó...
premio...
de esta...
seis m...
caballos...
en cuarto...
Salud. A...
del int...
pio por t...
á la ma...
cia de es...
general...
maria y...
se celebr...
del Sr. D...
la Igles...
ante ador...
entro se...
lco. Tod...
ordinaria...
la recibid...
quívoca...
subast...
de las...
ta el día...
niales de...
Efemé...
de Mir...
on de Sa...
71.—Mue...
Isturiz...
Jubile...
dias hab...
851 pes...
32 cénti...
381'84.—
Pretorio...
737'10.—
San Seb...
374'63.—
Tejeras...
722'71.—
Madrero...
823'24.—
De las 3890...
pesetas...
y céntim...
correspon...
al Tesoro...
1862'68.—
A la provin...
de Córdoba...
1862'71.—
Adicional...
al Municip...
165'45.

— 1069 —

— 1069 —

— 1069 —

— 1069 —

